

不靠海不沿边 扩大开放靠蓝天

【丝路花雨·出彩河南丝路见证】“四条丝路”“从郑州出发”郑州报业全媒体大型实地探访活动整装待发

郑报全媒体记者 石大东 孙新锋 王文霞 侯爱敏

(上接一版)5月初,第三届全球跨境电商大会在郑举行,这个由郑州发起的行业盛会,再次吸引国内外嘉宾前来碰撞观点、交流智慧。

4月中旬,中宣部组织的“壮丽70年·奋斗新时代”大型采访团抵郑,重点采访我市的“空中丝绸之路”建设,也是对我市参与“一带一路”建设的高度肯定。

更早的3月,“一带一路”国际合作典型项目研讨会在郑召开,国家发改委“一带一路”促进中心主任翟东升,高度评价了郑州“四条丝路”的建设发展,寄语郑州,“四条丝路”建设未来大有可为。

作为“一带一路”重要节点城市,近几年,郑州空中、陆上、网上、海上“四条丝路”发展风生水起、如火如荼,推动郑州快速崛起为内陆开放新高地、加速融入“一带一路”建设。

“空中丝路”：
不靠海、不沿边，扩大开放靠蓝天

走进深夜的郑州机场,放眼望去,一片灯火通明,忙碌的车辆来来往往,轰隆隆的飞机声此起彼伏。如今的郑州机场,航空客货运规模已经坐上中部地区的头把交椅。

“不靠海、不沿边,扩大开放靠蓝天。”5年来,依托郑州—卢森堡“空中丝绸之路”,郑州机场将航线拓展至欧美亚三大区,帮助河南产品走进欧洲、走向世界,郑州也从内陆腹地走向开放前沿,一跃成为全方位对外开放的新高地。

2014年6月27日,“郑州—卢森堡”国际货运航线开通,架起了横贯中欧的“空中丝绸之路”。5年来,这条“空中丝绸之路”

上的航班,由每周两班加密至最高每周23班,通航点由郑州、卢森堡增加至芝加哥、米兰、亚特兰大、伦敦、吉隆坡、新加坡等14个城市,航线覆盖欧洲、北美洲和亚洲三大洲的23个国家100多个城市。郑州生产的苹果手机、河南生产的服装饰品、法国的赛马、欧洲的鲜花和新鲜的海产品等商品都从郑州机场进出港并经郑州向国内一线城市分拨。

截至目前,在郑州机场运营的货运航空公司已达21家,开通货运航线34条;通航城市40个。在全球前20位货运枢纽机场中开通15个航点,基本形成了横跨欧美亚三大经济区、覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络,成为引领中部、服务全国、辐射全球的空中经济廊道。

“陆上丝路”：
从“连点成线”到“织线成网”

2019年春节,“洋年货”成为许多郑州市民的年货标配。中欧班列(郑州)带回了德国的啤酒、法国的红酒,以及世界各地的巧克力、饼干、果汁、牛奶、牛肉,进口商品丰富多样,充斥着郑州市内的各大超市,更丰富着市民的一日三餐。

五年前的2014年5月10日,习近平总书记来到郑州国际陆港考察,勉励河南建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为“丝绸之路”经济带建设多作贡献。

五年后的今天,中欧班列(郑州)已成为河南融入“一带一路”和对外开放的闪亮名片,陆上“丝绸之路”由“连点成线”到“织线成网”。

班列由最初的每周开行2班,到目前实现每周去程18班回程11班,从仅直达德国

汉堡到现今直达6个目的地点站(德国汉堡、慕尼黑,比利时列日,乌兹别克斯坦塔什干,哈萨克斯坦阿拉木图,越南河内);从唯一的阿拉山口出入境口岸到如今五个出入境口岸(新疆阿拉山口、内蒙古二连浩特、黑龙江绥芬河、新疆霍尔果斯、广西凭祥);从单一的国际铁路运输到国家级多式联运示范工程;从仅限河南省内小区域性集货范围到覆盖全国四分之三区域,境内外合作伙伴达5000余家、运载货物1300余种,境外覆盖30多个国家和130个城市……

截至2019年4月30日,班列总累计开行2094班。“连通境内外,辐射东中西”目标初步实现,千年丝路再次焕发时代新生机。

“网上丝路”：
买全球,卖全球

承载着郑州立足中原而“买卖全球”梦想的“网上丝路”,近几年快速崛起,势头一路飙升。

2014年5月10日,总书记在河南保税物流中心考察时指出,郑州跨境贸易电子商务服务试点项目要朝着“买全球,卖全球”的目标迈进。

2018年,全市跨境电商交易额86.4亿美元,同比增长25.1%,其中出口50.6亿美元,进口35.8亿美元。2019年1~3月,全市跨境电商交易额27.37亿美元,同比增长16.13%。

郑州的跨境电商业务也在探索发展中,为全国贡献了独具特色的“郑州经验”。自跨境电商服务试点工作开展以来,郑州首创了“电子商务+行邮监管+保税中心”的“1210”通关监管模式,并在全国复制推广。

穿越千年 穿行万里

沿着互联互通跨越欧亚的“四条丝路”
传承属于郑州这座城市的光荣与梦想

郑报七十再启程

郑报全媒体记者 石大东 孙新锋 李娜

我们50名全媒体报道团队即将从郑州出发,沿着“四条丝路”分四路分赴卢森堡、法兰克福、汉堡、西安、兰州、哈密、乌鲁木齐、霍尔果斯、上海、泉州、杭州等地,讲述丝路故事,传播郑州声音,通过文图、直播、视频、音频、H5等全媒体形式传播,通过“四条丝路”实地探访,见证“出彩郑州、出彩河南”的生动实践。

这是传承与创新之路——夕阳斜照里,千百年前大漠的驼铃犹在耳畔,自汉代张骞起,古代中华文化正是沿着这漫漫

长路,走出东方,遐迹世界;漫无边际的大海上,大明王朝的郑和率路蓝缕,将灿烂的东方文明带到大洋彼岸。而今,郑州到卢森堡区间的货机毫不停歇,郑欧班列呼啸而过,东西文明的交流更为快捷,朝夕至不再是古人期盼的梦想,而是当下。

这是开拓之路——3600年前,商王朝在郑城建都,“中国”一词也最早出现在中原大地。因为得天独厚的地理优势,中原曾是兵家必争之地,但深处中华大陆中心、不沿边不靠海曾是郑州走向世界的短板。

而今,“四条丝路”跨越海陆空网,华丽转身,一鹭惊鸿——中原腹地变身中国内陆对外开放的高地。

这是梦想之路——古丝绸之路上的驿栈遗址仍然在,“八百里加急”的呼号声穿越千年回声依旧,现如今,5G时代就在眼前,“四条丝路”不只实现了“千里江陵一日还”,更是架起了联通世界的桥梁,从亚洲到欧洲,如一衣带水,恰彼此相邻。

这是责任之路——70年前,伴随着中华人民共和国成立的贯耳之声,《郑州日报》《郑州晚报》灿然初生,70年来,我们的报纸和这座城市血脉相连,互为见证。

抚今追昔,毛泽东主席两次亲笔题写的《郑州日报》和《郑州晚报》遒劲有力。

“权威决定影响,品质引领未来”“我们一直在你身边”的使命依然在肩。

此次,郑州报业集团派出50余名全媒体记者,沿着“四条丝路”,带着郑州的文化与故事,从郑州走向世界,让世界了解郑州,认知这座古老又生机勃勃的城市,这座深沉又阳光焕发的都市。
记录发展,见证前行,我们出发……

(上接一版)历代新闻人使命在肩,报人精神如骨子里的气质,媒介在变,精神永在。

七一将至,在《郑州日报》《郑州晚报》创刊70年之际,郑州报业集团派出50多名全媒体记者,从郑州出发,沿着“四条丝路”走向世界,我们即将启动“丝路花雨·出彩河南丝路见证”——“四条丝路”“从郑州出发”大型全媒体实地探访活动——
回顾历史,历史的节点注定是浓墨重彩,那是2014年5月10日,习近平总书记在视察指导河南工作时,勉励河南朝着“买全球卖全球”的目标迈进。

2017年6月14日,习近平总书记在北京会见卢森堡首相贝泰尔时表示,支持建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”。

自那时起,作为“一带一路”的重要节点城市,郑州紧紧抓住“一带一路”历史机遇,空中、陆上、网上、海上“四条丝路”风生水起。

在《郑州日报》《郑州晚报》创刊70周年之际,我们作为见证者、记录者,不能也不愿辜负这伟大的时代,不能也不愿错过这“四条丝路”。

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府最新发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省科技厅、省工业和信息化厅、郑州大学、河南工业大学等多个政府职能部门和高校。

详细名单如下:
河南省人民政府办公厅
任命刘春阳、谷文为河南省人民政府办公厅副巡视员;
免去杨新生的河南省人民政府办公厅副巡视员职务;
免去王建民的河南省红十字会专职副会长职务。

河南省科学技术厅
任命徐公民为河南省科学技术厅副巡视员。

河南省工业和信息化厅
任命聂春山为河南省工业和信息化厅巡视员,免去其河南省工业和信息化厅副厅长职务;

任命沈天良为河南省工业和信息化厅副厅长,免去其河南省工业和信息化厅总工程师职务;

任命杨新生为河南省工业和信息化厅副厅长(试用期一年);

任命姚延岭为河南省工业和信息化厅总工程师(参照部门副职管理使用,试用期一年),免去其河南省工业和信息化厅副巡视员职务;

任命白布刚为河南省工业和信息化厅副巡视员;

任命孙永民为河南省工业和信息化厅副巡视员。

河南省公安厅
任命王太鑫为河南省公安厅巡视员,免去其河南省公安厅治安管理处政委职务;

任命王锡崇为河南省公安厅副巡视员;任命申成斌为河南省公安厅副巡视员;

任命陈利为河南省公安厅副巡视员。

河南省民政厅
任命张正德为河南省民政厅副巡视员。

河南省司法厅
任命司九龙为河南省司法厅巡视员,免去其河南省司法厅副厅长职务;

任命肖余生为河南省司法厅巡视员;任命苏诗海为河南省司法厅副巡视员。

河南省人力资源和社会保障厅
任命吕志华为河南省人力资源和社会保障厅副巡视员;

河南省政府新任免一批干部

任命栗新刚为河南省人力资源和社会保障厅副巡视员;

任命路宝平为河南省人力资源和社会保障厅副巡视员。

河南省自然资源厅
任命秦群立为河南省自然资源厅巡视员,免去其河南省林业局局长职务;

任命雷子平为河南省自然资源厅副巡视员;

任命王建民为河南省自然资源厅副巡视员;

任命赵亚平(女)为河南省自然资源厅副巡视员;

任命王东亚为河南省自然资源厅副巡视员。

任命李志锋为河南省林业局副局长(副厅级,试用期一年),免去其河南省林业局副局长职务;

任命李灵军为河南省林业厅副巡视员;免去宋新龙的河南省测绘地理信息局副局长职务。

河南省生态环境厅
任命许兵为河南省生态环境厅副巡视员;免去张德举的河南省生态环境厅副巡视员职务。

河南省住房和城乡建设厅
任命张瑛(女)为河南省住房和城乡建设厅副巡视员。

河南省水利厅
任命杜晓琳(女)为河南省水利厅副巡视员。

河南省农业农村厅
任命夏爱英(女)为河南省农业农村厅副巡视员;

任命杨西峰为河南省农业农村厅副巡视员。

河南省审计厅
任命吴晓春(女)为河南省审计厅副厅长,免去其河南省经济责任审计工作领导小组办公室主任职务;

任命陈山旺为河南省经济责任审计工作联席会议办公室主任(副厅级,试用期一年)。

河南省人民政府国有资产监督管理委员会
任命秦岭为河南省人民政府国有资产监督管理委员会副巡视员;

任命谢建三为河南省人民政府国有资产监督管理委员会副巡视员。

产监督管理委员会副巡视员。

河南省广播电视局

任命李洪青为河南省广播电视局巡视员,免去其河南省广播电视局副局长职务。

河南省体育局

任命曹志章为河南省体育局副巡视员。

河南省统计局

任命李贵峰为河南省统计局副巡视员。

河南省粮食和物资储备局

任命赵连辉为河南省粮食和物资储备局副局长(试用期一年),免去其河南省粮食和物资储备局副巡视员职务;

任命徐富勇为河南省粮食和物资储备局副巡视员;

任命朱保成为河南省粮食和物资储备局副巡视员。

河南省医疗保障局

任命尹建为河南省医疗保障局巡视员,免去其河南省医疗保障局副局长职务;

任命王雪辰为河南省医疗保障局副巡视员。

河南省机关事务管理局

任命刘坚为河南省机关事务管理局副巡视员;

任命毛伟为河南省机关事务管理局副巡视员。

河南省人民防空办公室

任命陈霞(女)为河南省人民防空办公室副主任(试用期一年)。

河南省扶贫开发办公室

任命陈仁辉为河南省扶贫开发办公室副巡视员。

河南省信访局

任命郝相助为河南省信访局副巡视员。

河南省人民政府驻北京办事处

任命赵荣轩为河南省人民政府驻北京办事处副主任职务;

任命王刚为河南省人民政府驻北京办事处副巡视员。

河南省有色金属地质矿产局

任命张心剑为河南省有色金属地质矿产局副巡视员。

郑州大学

免去谷振清的郑州大学副校长职务。

河南工业大学

任命余杰杰为河南工业大学副校长(试

用期一年);

任命李焕烽为河南工业大学副校长(试用期一年)。

河南财经政法大学

任命王锋为河南财经政法大学副校长。

信阳师范学院

任命胡海华为信阳师范学院副院长(试用期一年)。

中原工学院

任命唐多毅为中原工学院副院长(试用期一年)。

洛阳师范学院

免去郭新民的洛阳师范学院副院长职务;

任命张运礼为洛阳师范学院副院长;

任命赵邦屯为洛阳师范学院副院长(试用期一年)。

安阳工学院

任命李凯灿为安阳工学院副院长(试用期一年);

任命牛晓玉为安阳工学院副院长(试用期一年);

免去张玲(女)的安阳工学院副院长职务。

河南警察学院

免去徐晓慧(女)的河南警察学院副院长职务;

任命魏月霞(女)为河南警察学院副院长(试用期一年);

任命王胜利为河南警察学院副院长(试用期一年);

任命袁经义为河南警察学院副院长(试用期一年)。

河南建筑职业技术学院
任命张新州为河南建筑职业技术学院院长。

河南艺术职业学院
任命周宝全为河南艺术职业学院院长。

河南应用技术职业学院

任命范晓伟为河南应用技术职业学院院长;

免去姚勇的河南应用技术职业学院院长职务。

济源职业技术学院

免去陈学军的济源职业技术学院院长职务;

任命李国锋为济源职业技术学院院长。

市政府常务会审议河南自贸区 郑州片区三年行动计划

(上接一版)以主攻铁路、规范公路、发展空运为方向,聚焦提升铁路运输能力、规范公路货运发展、加快多式联运发展、加大政策支持力度四项重点任务,强化组织领导,加强部门联动,严格目标考核,加大宣传力度,引导全市上下积极支持参与交通运输供给侧结构性改革,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代综合交通运输体系,推动实现全市交通运输高质量发展。

会议还讨论研究了查处非法客运、扶持“海上丝绸之路”发展、问题楼盘化解攻坚等事宜。

坚持以人为本发展理念 深入推进“路长制”工作

(上接一版)要营造浓厚氛围,通过形式多样的宣传活动,提升群众参与城市管理工作的积极性,实现全民参与、共建共治共享的新格局。市人大常委会要坚持在推进郑州高质量建设国家中心城市进程中切实发挥好人大职能,市、区两级人大代表要依法履职,持续跟踪,主动作为,为我市城市精细化管理工作水平贡献力量,努力让郑州环境更美丽,人民更幸福,社会更和谐。

我市今年将建50个城市书房

11月底前实现试运行

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政府公布《2019年郑州市城市书房建设方案》,我市今年将建成50个城市书房,推进全民阅读、打造书香郑州,为国家中心城市建设和发展提供精神动力和文化支撑。

按照《2019年郑州市政府工作报告》提出的“实施文化惠民工程”工作部署,我市今年将建成50个城市书房,不断提升城市文化品质,完善城市文化功能,打造城市文化品牌,满足市民群众阅读需求和对美好生活新期待。

《方案》提出,我市将坚持“紧贴群众需求、突出地域特色、科学规划实施”的理念,加快建设一批具有“世界眼光、国际标准、郑州特色”的城市书房,努力打造国内城市书房“新样板”,塑造国家中心城市的文化亮丽名片。建成后的城市书房将依托郑州图书馆建立总控平台和周转书库,融入全市图书馆服务联盟,实现“全市一张网、服务全覆盖”,功能齐全、便民利民、温馨舒适的智能化阅读空间。

今年在全市范围建设50个城市书房,11月底前实现试运行。城市书房选址遵循普惠等均等原则,按服务半径或服务人口数量统筹规划、合理布局,书房选址与现有公共图书馆、民营书店资源形成错位布局,重点区域重点设置。城市书房建筑面积不少于80平方米,图书不少于3000册,配置自助图书阅机、自助办证机及电子阅读机等图书借阅相关设备,为市民提供普遍、均等、免费、无障碍的阅读服务。

郑州首批既有住宅加装电梯正式启动

本报讯(记者 曹婷)昨日上午,在管城区政府举行的郑州东明路32号院和凤凰路7号院的4台加装电梯联合审查现场,该辖区规划、建设等多部门工作人员和专家对方案进行了认真审查,出具了同意加装意见。这意味着郑州首批在政府加装电梯实施指导意见下,拥有财政补贴资格的既有住宅加装电梯项目正式启动。

据介绍,2018年底郑州发布既有住宅加装电梯工作的实施意见。今年4月,郑州出台了既有住宅加装电梯财政补贴申领办法。管城区率先成立了以主管区长为组长的既有住宅加装电梯工作领导小组,全面负责加装电梯对接。同时实施加装电梯的宇通花园两个试点小区物业积极推动,群众意愿明确统一,共同推动了老旧小区加装电梯。

此次管城区采取“谁受益、谁付费”的原则,建议资金分摊比例。该电梯设计单位介绍,原则上从3楼起集资,电梯采用刷脸识别,1、2层的住户也能集资使用。具体电费是一年800元,维保费分大包和小包服务,从4800元/年到19000元/年不等,前5年价格比使用15年后的维保费低,市民可根据情况选择。年检费固定为350元/年。主体结构建设好约需15天,比传统的加装电梯施工节省了近两个月。

郑州铁路本月增开周末临客

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵晶晶 李晶晶)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,临近大中专院校陆续放假,郑州局根据市场需求,本月增开高峰线临客列车11对,其中高铁9对,普速1对,城际1对。

其间,增开商丘至武汉方向直通旅客列车G4535/6次,开行日期为6月14日~16日、6月20日~29日;增开郑州东—信阳东直通旅客列车G4533/4次,开行日期为6月14日~16日、6月21日~23日,往返途经漯河、驻马店、信阳等省内城市,方便省内中部、南部旅客出行。

在增开郑州局管内临客列车方面,加开三门峡南—郑州东G9872/3次、G9874/5次、三门峡南—郑州东G9876次、郑州东—三门峡南G9199/200次(开行日期6月14日~20日、6月22日~23日、6月25日~27日、6月29日~30日);郑州东—安阳东G9196/5次、焦作—郑州C2995/6次(开行日期6月14日~16日、6月21日~23日、6月28日~30日);郑州东—商丘G9192次、商丘—洛阳龙门G9193次、洛阳龙门—郑州东G9194次(开行日期6月14日~16日、6月20日~29日);郑州东—安阳东G9880/79次(开行日期6月14日~16日、6月21日~23日);洛阳—商丘K5370/69次(开行日期6月15日~16日、6月22日~23日、6月29日~30日)。

关于荥自然资告字[2019]4号的补充公告

荥政储(2019)19-1和荥政储(2019)19-5、荥政储(2019)20-1三宗用地为产业配套用地,准入条件以《郑州荥阳健康园区建设项目产业准入条件》为准,参与竞买的单位或个人在挂牌期内须取得郑州荥阳健康园区管委会出具的建设项目符合产业准入条件的意见。

详情可咨询郑州荥阳健康园区管委会
联系人:李先生 咨询电话:0371-69560222

荥阳市自然资源和规划局
荥阳市公共资源交易中心
2019年6月15日